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Asagidaki sorularda, verilen Tiirk¢e climleye anlamca en yakin ingilizce climleyi bulunuz.
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SORU 1:

Insanlari hayvanlardan ayiran temel
Ozellik, insanlarin kendileri ve cevreleri
arasinda aracilik eden karmasik gostergeler
yaratma yetisidir.

A) Humans are capable of creating
sophisticated signs that mediate between
them and their environment, and this is the
main feature that discriminates humans
from animals.

B) The basic feature that distinguishes
humans from animals is humans’ capacity
to create sophisticated signs that mediate
between them and their environment.

C) Humans differ from animals in that
they are able to create sophisticated signs
that mediate between them and their
environment, which is a key feature of
humans.

D) Humans' capacity to create
sophisticated signs that mediate between
them and their environment is a feature
that clearly distinguishes humans from
animals.

E) Humans have the capacity to create
sophisticated signs that mediate between
them and their environment, which is a
crucial feature that differentiates humans
from animals.

COzZUM: Tek ciimle halinde olan
soru koku incelendiginde “insanlari
hayvanlardan ayiran temel 6zellik” kismi
6znedir ve “Insanlari hayvanlardan ayiran”
kismi ise “adjective clause olmalidir. Bu
dogrultuda siklar incelendiginde; A sikki
“and”le baglanmis iki cimle seklinde
oldugu icin elenir, C sikkinda “adjective
clause olmasi beklenilen yer yan cimle
degil bir ana ciimle formundadir, bu
yuzden Csikki da elenir. D sikkinda ilk
gbze batan sey soru kékinde bulunmayan
“clearly” zarfidir. Soru kéku bir isim
ciimlesi olmasina karsin E sikki bir fiil
cumlesi olarak yazilmistir ki bu ceviriyi
tamamen farkli kilar. Dolayisiyla soru
kékunun dogru cevirisi B sikkidir.

Cevap: B

SORU 2:

Bazi arastirmacilar kahve tiiketimi ile
insanlarin belirli saglik sorunlarina karsi
direnc gelistirmesi arasinda bir baglanti
oldugunu 6ne siirmektedir.

A) A link between coffee consumption
and people’s developing resistance to
particular health problems is proposed by
some researchers.

B) Some researchers suggest that there
is a link between coffee consumption and

people’s developing resistance to certain
health problems.

C) Coffee consumption leads to
people’s developing resistance to certain
health problems, as proposed by some
researchers.

D) According to some researchers, there
is a link between coffee consumption and
people’s developing resistance to particular
health problems.

E) Some researchers suggest that
people’s developing resistance to certain
health problems is linked to coffee
consumption.

COzUM: Soru kéki incelendiginde
6znenin “Bazi arastirmacilar”, yuklemin ise
“6ne sirmektedir” oldugu goérilmektedir.
A, Cve D siklari bu tespiti karsilamazlar. E
sikkindaki “is linked" yapisi “baglantilidir”
olarak cevrilir ancak soru kékinde
“baglanmak” fiili yerine “baglant1” ismi
kullaniimistir. Dolayisiyla dogru ceviri B
sikkidir. Cevap: B

SORU 3:

ingiliz yazar Jane Austen, giindelik
hayattaki siradan insanlari ele alma
sekliyle romana modern bir karakter
kazandiran ilk yazardir.

A) Jane Austen, who was the first to give
the novel its modern character through her
treatment of ordinary people in everyday
life, was an English writer.

B) The English writer Jane Austen was
the first writer to give the novel its modern
character through her treatment of
ordinary people in everyday life.

Q) Jane Austen, the first English writer,
gave the novel its modern character
through her treatment of ordinary people
in everyday life.

D) Jane Austen was the first English
writer giving the modern novel its
character by her treatment of ordinary
people in everyday life.

E) The novel got its first modern
character from the English writer Jane
Austen’s treatment of ordinary people in
everyday life.

¢OzUM: Bir isim climlesi olan soru

kokunan éznesi “Ingiliz yazar Jane
Austen”dir. Buradan yola cikilirsa; A sikki
“Jane Austen...... ingiliz yazardi” cevirisiyle,
C sikki “ilk Ingiliz yazar Jane Austen”
cevirisiyle, D sikki “Jane Austen......
ilk Ingiliz yazardi” cevirisiyle ve E sikki
6znesinin farkl olmasi nedeniyle elenir. Bu
dogrultuda dogru cevap B sikkidir.

Cevap: B



